Критерии проверки 

городского этапа олимпиады младших школьников  по окружающему миру
2010 – 2011 учебный год

	Ответы
	Баллы

	1. а) снеговик;   б) уголь;    в) дрофа;     г) Евразия
	По 1 баллу = 4 балла

	2. а) Земля имеет наклон своей воображаемой оси, 

    б) вращается вокруг Солнца
	2 балла

	3. а) 22 декабря (21 – 25 д.)

    б) 21 марта
	По 1 баллу = 2 балла

	4. а) солнце в Арктике поднимается невысоко – температура летом немного выше нуля;

б) под деревьями снег тает медленно – леса – накопители влаги для рек;

в) солнце в тундре освещает землю косыми лучами – даже летом почвы прогреваются слабо;

г) слой вечной мерзлоты не пропускает воду – летом в тундре образуются болотца и озерки.
	По 1 баллу = 4 балла

	5. ничего не было бы слышно
	1 балл

	6. опорная
	1 балл

	7. полые внутри
	1 балл

	8. налево… направо

Спереди…   сзади
	4 балла

	9. г. Челябинск
	1 балл

	10. 1736 г
	1 балл

	11. а) нефть;    б) Курган;    в) Байкал;    г) Обь
	По 1 баллу = 4 балла

	12. бокал – Бакал
	1 балл

	13. Меньше птиц – больше насекомых-вредителей  растений
	2 балла

	14. а) семена берёзы – глухарь – ястреб  (лес)

б) колосняк – медляк – ушастый ёж  (пустыня, полупустыня)

в) пшеница – суслик – орёл (поле)
	По 1 баллу цепь = 3 балла

По 1 баллу прир. сообщ. = 3 балла Всего: 6 баллов

	15. поедают насекомых-вредителей растений
	2 балла

	16. В жаркую погоду вода, испаряясь с поверхности листьев, охлаждает их и тем самым защищает от перегревания.
	2 балла

	17. Растение, прежде всего, беспокоится о защите цветка. В теплую солнечную погоду цветки раскрыты. В дождливую и холодную погоду растение не раскрывает своих корзинок. Цветки и листья могут быть опушенными.  Сиреневая окраска цветка.
	2 балла – полный ответ

1 балл – неполный ответ

	18. 3 рубашки. Между ними сохраняется воздух, который не пропускает тепло от тела.
	2 балла

	19. Положить кусок почвы в стакан с водой. Должны появиться пузыри. 
	2 балла

	20. В тёплом месте семена проросли быстрее.
	2 балла

	21. а) Александр Невский;   б) Дмитрий Донской;   в) Ермак;   г) Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский;   д) Михаил Кутузов;  е) Георгий Жуков;   ж) Юрий Гагарин.
	По 1 баллу = 7 баллов

	Итог:
	53 баллов


